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Интеграция образовательных областей: «Художественное творчество», «Коммуникация», «Музыка», «Познание», «Чтение художественной литературы».

Виды детской деятельности: игровая, коммуникативная, музыкально-художественная, продуктивная.

Цель: научить детей рисовать способом «принт» (печать).

Задачи:

1.Образовательная область «Коммуникация»:

-побуждать детей отвечать на вопросы о времени года осень.

2.Образовательная область «Познание»:

-продолжать знакомство с жанром изобразительного искусства — пейзажем;

-формировать умение определять по признакам время года осень;

-развивать умение внимательно рассматривать репродукции картины И.Левитана «Золотая осень».

3.Образовательная область «Художественное творчество» (рисование):

-учить создавать различные образы деревьев с помощью печати листьями способ «принт»;

-совершенствовать умения и навыки в свободном экспериментировании с материалами, необходимыми для работы;

-закрепление о тёплой цветовой гамме;

-формирование навыков создания несложной цветовой композиции.

4.Образовательная область «Музыкальное»:

-формировать у детей слуховое внимание при прослушивании музыкального произведения (в аудиозаписи).

5.Образовательная область «Чтение художественной литературы»:

-формировать у детей представление о времени года осень через прослушивание художественного произведения З.Федоровской «Осень», отрывок И.Бунина «Листопад».

Развивающие задачи:

-развивать интерес к совместной образовательной деятельности.

Воспитательные задачи:

-воспитывать интерес к наблюдению красивых явлений в окружающем мире и отображению впечатлений в изодеятельности доступными изобразительно-выразительными средствами;

-воспитывать аккуратность при работе с красками.

Техника выполнения: рисование отпечаток (оттиск) листьями, рисование вилкой, макушкой маковки, колпачком ручки, пробкой, зубочисткой, ватными палочками.

Оборудование: пейзаж И.Левитана «Золотая осень», магнитофон (аудиозапись «Времена года»), мольберт, гуашь разных цветов, листы бумаги с  заранее окрашенным фоном (земля, небо), кисти (жёсткие и мягкие), баночка с водой, салфетки; нетрадиционный материал: листья с деревьев (свежие); вилки одноразовые, макушка мака, пробки, колпачки ручек, зубочистки, ватные палочки.

Предварительная работа: 

-рассматривание репродукции картин об осени;

-чтение стихотворений об осени;

-сбор и рассматривание опавших листьев;

-наблюдение за деревьями на прогулке.

                                                    Ход занятия: 

1. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ МОМЕНТ. 

- Ребята, предлагаю вам совершить путешествие в царство осенней природы… 

 Собрались все дети в круг

 Я твой друг и ты мой друг, 

 Крепко за руки возьмемся

 И друг другу улыбнемся

 Подарим улыбки друг другу.

-Я хочу начать наше с вами занятие со стихотворения И.Бунина «Листопад». (слайд 2)

Лес, точно терем расписной, (слайд 3)

Лиловый, золотой, багряный, (слайд 4)

Весёлой, пёстрою стеной

Стоит над светлою поляной. (слайд 5)

Берёзы жёлтою резьбой

Блестят в лазури голубой, (слайд 6)

Как вышки, ёлочки темнеют, (слайд 7)

А между клёнами синеют (слайд 8)

То там, то здесь в листве сквозной

Просветы в небо, что оконца.

Лес пахнет дубом и сосной. (слайд 9)

За лето высох он от солнца.

2. ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ.

-На что похож лес в этом стихотворении? (На терем расписной).

-А почему поэт, так написал в своём стихотворении? (Ответы детей).

-Лес осенью в тёплые краски «одевается». Кто назовёт тёплые краски осени? Какие они? (Жёлтый, красный, оранжевый).

-Каждое время года красиво по-своему. О красоте осени одна поэтесса написала так: (слайд 10)

Осень на опушке краски разводила, (слайд 11)

По листве тихонько кистью проводила.

Пожелтел орешник и зарделись клёны, (слайд 12)

В пурпуре осеннем только дуб зелёный. (слайд 13)

Утешает осень: - Не жалейте лето!

Посмотрите — роща золотом одета! (слайд 14)

-Давйте поговорим об этом замечательном времени года.

-Кто знает, как называется осенью короткий промежуток времени с хорошей погодой? («Бабьим летом»).

-Какая наступает погода? (тёплая, не бывает дождика, небо голубое, листья разноцветные).

-У каждого времени года есть свои 3 месяца. А вы знаете осенние месяцы? Назовите их, пожалуйста. (Ответы детей)  

-Давайте поиграем.

 Хороводная игра: «Лети, листок, ко мне в кузовок».

Выбранный ведущий выходит в середину круга с корзиной и говорит: «Кленовый листок, лети в мой кузовок». Дети, у которых в руках листик клёна, подбегают и кладут их в корзину. Водит тот, кто первым без ошибки опустил свой листок в корзину.

Осень в гости к нам пришла,                                                                                                                                                   

Дождь и ветер принесла.

(Дети берутся за руки и идут по кругу) 

Ветер дует, задувает,                                                                                                                                                                                                

С веточек листву сдувает.

(Поднимают руки вверх и качают ими из стороны в стороны)                                                                                  

Листья на ветру кружатся,                                                                                                                                                                                         

И под ноги нам ложатся. 

(Разбегаются в разные стороны, кружатся и приседают)

Ну, а мы гулять пойдём, 

И листочки соберём                                             

(Опять собираются в кружок)

Поэты, художники, композиторы очень часто в своих произведениях любят рассказывать нам об осени. Поэты – в словах (стихи, рассказы), композиторы – в звуках (музыка),  художники – в красках (картины).

3. РАССМАТРИВАНИЕ ОДНОЙ ИЗ КАРТИН.

Перед детьми пейзаж И. Левитана «Золотая осень» ( слайд 15).

-Посмотрите, какую картину про осень написал знаменитый русский художник И. Левитан и назвал её «Золотая осень». Почему поэт и художник назвали осень золотой? (Ответы детей)

-Правильно, в середине осени мы видим в природе больше всего жёлтого и оранжевого цвета, а эти цвета напоминают цвет золота. Поэтому и называют люди этот период осени золотым. 

-Что художник изобразил на своей картине? (Ответы детей.)

-Левитан на небольшой картине смог изобразить очень многое: луг, берёзовую рощу, текущую издалека речку, пашню и далеко-далеко от зрителя деревенские домики.  

-Какого цвета краски использовал художник? (Ответы детей.)

-Везде ли одинаковая жёлтая краска, которой художник изображал осеннюю листву? ( Ответы детей. У неё много оттенков.)

-Одинаков ли синий цвет неба и речки? ( Ответы детей. Тоже разные оттенки.)

-А вы знаете, как называют художников, которые пишут картины о природе? ( Ответы детей. Художниками-пейзажистами.)

-А их картины? ( Ответы детей. Пейзажами.)

-Какие мысли и желания возникают у вас, когда вы глядите на эту картину? (Ответы детей.)

-Скоро придёт зима, уже почти листьев не осталось на деревьях. Жаль эту красоту покроет зимнее «одеяло». Как же не хочется расставаться с золотой осенью. (Ответы детей.)

-Правильно, мы можем сохранить воспоминания о красоте осени в своих рисунках. Передайте характер и настроение «Золотой осени».

4. ОБЪЯСНЕНИЕ ВОСПИТАТЕЛЕМ У ДОСКИ. 

-Посмотрите, что  лежит у вас на столах? (Ответы детей). 

-Как вы думаете, что мы с ними будем делать?

-Этот материал в рисовании называется нетрадиционным. Так как он будет использоваться не по назначению.

-Я хочу познакомить вас необычной техникой рисования. Это техника  называется отпечаток (оттиск) листом (способ «принт»). Посмотрите,  как выполняется работа по этой технике. 

Листочки - это будут деревья. На какие деревья похожи листочки? (Ответы детей). Есть листочки, которые похожи на большие деревья, а есть похожие на маленькие. Где мы будем располагать большие деревья? Маленькие? (Ответы детей).

-Посмотрите, как я буду рисовать листьями. Берём любой листик и красим его краской, каким цветом будет у вас дерево. Дерево может быть двух цветов. Значит, наносим на лист два цвета. Прикладываем листик к листу бумаги и прижимаем пальцем. Аккуратно убираем листик за «хвостик», остаётся отпечаток на бумаге. Стволы деревьев у всех разного цвета. Чтобы стволы получились тонкие и красивые - мы их будем рисовать зубочисткой.

-Какого цвета мы будем рисовать ствол берёзы, сосны, ёлки? (Ответы детей).

-Что ещё можно добавить и каким материалом? (Ответы детей).

5. ПАЛЬЧИКОВАЯ ГИМНАСТИКА.
-Ребята, давайте подготовим наши пальчики к работе.

Пальчиковая игра «Осенние листочки»

Ветер по лесу летал,                           

Ветер листики считал:

(Плавные, волнообразные движения ладонями).

Вот дубовый, (слайд 16)

Вот кленовый, (слайд 17)

Вот ольховый, (слайд 18)

Вот рябиновый резной, (слайд 19)

Вот с берёзки золотой (слайд 20)

(Загибают по одному пальчику на обеих руках) 

Вот последний лист с осинки, (слайд 21)

Ветер бросил на тропинки. (слайд 22)

(Спокойно укладывают ладони на стол).

6. ВЫПОЛНЕНИЕ РАБОТ ДЕТЬМИ.

Обговорить с детьми, как нужно пользоваться материалом.

Вспомнить последовательность рисования.

-Что мы вначале будем рисовать?

- Где будем располагать деревья?

 Дети выбирают листья и материал, которым будут рисовать.

-Ребята, прежде чем написать картину, вы должны чётко представить себе, как она будет выглядеть, где что будет расположено, сколько места займут те или иные предметы, то есть продумать композицию картины. Попробуйте нарисовать свою «золотую осень». (Дети выбирают листья и материал, которым будут рисовать, работают под музыку Г. Свиридова «Времена года»).

 У каждого ребёнка готовый фон, приготовленный заранее самими же детьми. 

7. КОЛЛЕКТИВНАЯ РАБОТА. 

 Ребята, я предлагаю вам выставить все работы на доску в один ряд и полюбоваться бесконечным, осенним пейзажем. 

8. АНАЛИЗ РАБОТ.
                                                                                                                                                                     -Можно ли узнать, какое время года нарисовано на рисунках? (Ответы детей)

-Как вы узнали, что это осень? (Ответы детей)

-Какой осенний день нарисован у вас на рисунках ясный или пасмурный? (Ответы детей)

- Как об этом можно узнать по вашим рисункам? (Голубое  небо, яркая листва). 

- Можно ли назвать ваши картины «Золотой осенью»? (Ответы детей)

- Как вы думаете, у кого получилась самая яркая работа? (Ответы детей) 

 -У кого самый  густой лес? (Ответы детей)

- У кого самая аккуратная работа?  (Ответы детей)

(результаты на слайде 23-24).

 9. ИТОГ ЗАНЯТИЯ. 

-Итак, ребята, о каком времени года мы сегодня с вами говорили? Каким способом мы рисовали деревья? Какой нетрадиционный материал мы ещё использовали?  (Ответы детей)

Литература:

-электронный источник — интернет;

-Р. Г. Казакова «Рисование с детьми дошкольного возраста» нетрадиционные техники, планирование, конспекты занятий. Москва-2004.;

-Г. С. Швайко «Занятие по изобразительной деятельности в детском саду» старшая группа. Москва-2003.

